



庚子年五月初九  
2020年6月29日 星期一

电子版:www.zjgrb.com  
电子邮箱:zjgrxb@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第11558号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

## 习近平对防汛救灾工作作出重要指示

要求全力做好洪涝地质灾害防御和应急抢险救援  
坚持人民至上生命至上  
切实把确保人民生命安全放在第一位落到实处

新华社北京6月28日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对防汛救灾工作作出重要指示。

习近平指出,6月以来,我国

江南、华南、西南暴雨明显增多,多地发生洪涝地质灾害,各地区有关部门坚决贯彻党中央决策部署,全力做好洪涝地质灾害防御和应急抢险救援等工作,防灾

救灾取得积极成效。

习近平强调,当前,我国多地进入主汛期,一些地区汛情严峻,近期即将进入台风多发季节。国家防总等部门要加强统筹协调,指导相

关地区做好防汛、防台风等工作。习近平要求,各地区和有关部门要坚持人民至上、生命至上,统筹做好疫情防控和防汛救灾工作,坚决落实责任制,坚持预防预

备和应急处突相结合,加强汛情监测,及时排查风险隐患,有力组织抢险救灾,妥善安置受灾群众,维护好生产生活秩序,切实把确保人民生命安全放在第一位落到实处。

## 对标先进 奋发有为 永葆本色

省总工会直属机关“两优一先”表彰会昨召开

本报讯 记者阮向民报道 2019年度省总工会直属机关“两优一先”表彰会议昨日下午召开。会议深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,巩固和深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,树立标杆,表彰先进,教育引导各级基层党组织、广大党员干部对标看齐、创先争优、聚焦主业、内强素质、外树形象,更好地推进中层干部素质能力提升工程和“磨刀石”青年干部培养工程深入实施,为推动工会组织在“三地一窗口”建设中彰显作为提供坚强保障。

省总工会党组书记、副主席张才方主持会议;省总工会党组成员、副主席、一级巡视员董建伟宣读表彰决定。省总工会领导周小兵、张卫华、张兆都、陆佩军、应达伟、徐前出席会议。

2019年以来,省总工会直属机关各级基层党组织、广大党员干部认真落实中央、省委决策部署

署,在“三地一窗口”建设、“五工会”建设实践中,在打赢新冠肺炎疫情防控阻击战和发展总体战等重大任务中,恪尽职守、勇挑重担,锐意创新、奋发有为,涌现出一批先进典型,展示了良好风貌。经省总工会党组同意,省总工会直属机关党委决定,授予沈凯雷等13名共产党员“2019年度省总工会直属机关优秀共产党员”,授予何永浩等6名党务工作者“2019年度省总工会直属机关优秀党务工作者”,授予财务部党支部等5个基层党组织“2019年度省总工会直属机关先进基层党组织”。

张才方希望获表彰的同志们再接再厉、保持荣誉。同时,要求省总工会机关党员干部虚心向他们学习,主动对标先进、奋发有为,永葆共产党人的本色和先进性。

会上,张才方就巡视整改工作作了阶段性小结。他强调,要以巡视整改新成效,开创工会工作的新局面,做探索中国特色社会主义工会发展道路的先行者,实践者。要聚焦主业,推动习近平新时代中国特色社会主义思想在工会工作中得到全面落实;内强素质,推动省总工会工作

们干事创业的精气神有了明显提振,省总工会机关政治生态有了明显好转。在这19名工会干部身上,我们看到了坚定的党性自觉、积极的精神状态、良好的个人心态、实干的工作姿态,他们以实际行动展示了新时代浙江工会干部的新形象、新面貌,是我们身边可信可学的先进典型。

张才方希望获表彰的同志们再接再厉、保持荣誉。同时,要求省总工会机关党员干部虚心向他们学习,主动对标先进、奋发有为,永葆共产党人的本色和先进性。

会上,张才方就巡视整改工作作了阶段性小结。他强调,要以巡视整改新成效,开创工会工作的新局面,做探索中国特色社会主义工会发展道路的先行者,实践者。要聚焦主业,推动习近平新时代中国特色社会主义思想在工会工作中得到全面落实;内强素质,推动省总工会工作

水平全面提高;外树形象,推动工会工作社会影响力全面提升。会上,优秀共产党员、优秀党务工作者代表和先进基层党组织书记代表作了发言。

省总工会“两个工程”的干部结合对省总工会和本部门(单位)存在的主要矛盾和次要矛盾的思考与研究,第三次交流了“两论”(《实践论》《矛盾论》)学习体会。



昨日的表彰会上,2019年度省总工会直属机关优秀共产党员等接受表彰。  
记者邹伟锋 摄

## 楼卓鑫,女儿眼中的“逆行”爸爸

### 我是共产党员!

开栏语

时间砥砺信仰,岁月见证初心。7月1日,我们迎来中国共产党成立99周年。回



用脚步丈量小区,是楼卓鑫(前排图中)的常态。

记者曾晨路报道 抗疫最吃劲阶段,人们只能宅在家里,他们却想回不去;为防止交叉感染,人们避免与外界接触,他们却必须往菜市场等人多的地方跑;疫情形势向好,人们出游聚餐,他们却坚守抗疫一线……杭州市西湖区文新街道党工委副书记楼卓鑫正是众多在一一线与疫情“死磕”的一员。

从浙江大学附属妇产科医院医生到原西湖区卫计局副局长再到街道党工委副书记,角色在变,但忠诚担当、勤勉务实的共产党员底色始终未变。

非常之时行非常之策

6月26日,端午小长假第二天,早上7点多,戴着眼镜、有些书卷气的楼卓鑫已出现在西湖区灵

首光辉历程,我们党紧紧依靠人民,取得一个又一个胜利,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。

具有“三个地”政治优势的浙江,在各个领域探索体现中国特色和浙江实际的新路子,为中国特色社会主义发展大局提供了浙江素材、浙江经验。之江两岸,广大共产党员正以永不懈怠的精神状态,“干在实处、走

在前列、勇立潮头”,全力建设“重要窗口”,以更加昂扬的精神状态把中国特色社会主义在浙江的生动实践不断推向前进。

为表彰先进,省委近日决定,授予在“两手硬、两战赢”工作第一线表现突出的喻剑华等69名同志“浙江省优秀共产党员”称号。从今天起,本报推出专题报道《我是共产党员!》,向读者展现新冠肺炎疫情发生以

来,全省广大党员、干部认真学习贯彻习近平总书记关于统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的重要讲话及考察浙江重要讲话精神,不畏艰险、冲锋在前,顽强拼搏、勇于担当,充分发挥先锋模范作用,以实际行动践行共产党员的初心使命,为实现“两手硬、两战赢”作出积极贡献的先进典型。敬请关注。

坐镇,我们安心很多,因为他考虑问题很全面,做事情很细致。”进驻观察点工作两个多月,90后蔡雨欣由衷敬佩楼卓鑫。她指着墙上张贴着的工作人员须知、疑似病例转运流程图等说,都是楼副书记琢磨、起草的。有了这些,工作得以高效顺畅开展。而这正是楼卓鑫“多想一步”的哲学,“考虑周全了,既能服务好观察对象,也能保护好工作人员。”

之前,有名患有抑郁症和酒精依赖综合征的观察对象,要求酒店供应足量的酒。供还是不供?量怎么把握?楼卓鑫作出专业判断,供,不能让他因离开酒抑制加重,但量不能多。并反复叮嘱送餐人员,把酒打开后送到门口,不要让对方接触到开瓶器。解除隔离时,这名观察对象对工作人员竖起了大拇指。

“有的事情看起来很小,但没处理好,容易引发大事件。”文新街道是杭州城区人口最多的街道,5.05平方公里,有17万人口(流动人员6.3万),疫情防控压力大。特别是在抗疫最吃劲阶段,能不能买到菜、送得及不及时这些小事中都暗藏危机。

当时,楼卓鑫是文新街道封控隔离组组长,每天要实地检查各小区以及正常运营的农贸市场、便利店等的防控情况,确保无一疏漏;又要考虑如何满足社区居民尤其是隔离居民的买菜、配药等日常生活需求,避免发生纠纷。

“多想一步”的哲学

“压力蛮大的,不过有楼副书

纷。为此,他早早发动辖区党员、志愿者,由他们充当快递小哥、送奶工、保洁员等角色,为居民提供服务。考虑到被隔离居民的心情,楼卓鑫要求做到一户建一个微信群,专人服务,有求必应。

无情隔离和友情服务两者兼顾,至今,文新街道没有发生管控不配合或者抗拒隔离观察的情况。

辛苦都是值得的

自1月21日进入战疫状态,5个多月来,楼卓鑫始终坚守在抗疫一线,在最紧张的二三月份,三餐以泡面充饥、步数2万起计、24小时连轴转……累,这段特殊的经历让楼卓鑫收获颇丰。

虽然没时间陪女儿,但在女儿的笔下,他是好样的:“昨天,爸爸又去巡视菜市场,大家都知道尽量别去人多的菜市场,可为了抗疫,爸爸仍去巡视了一番。我想,这也是一种小小的‘逆行’吧!我为爸爸点赞。”

“谢谢你们,希望疫情快些过去”,观察对象留下的感谢信、解除隔离的居民送来的锦旗……这些善意和谢意,都被楼卓鑫收藏在心里。

“也是因为抗疫,让我在短短两个月时间走遍72个小区,与社区干部、物业保安迅速熟悉,更了解居民的需求。”如今,疫情防控进入常态化阶段,但楼卓鑫停不下来,全面打赢疫情防控战,他责任在肩、使命在心……

省总工会出台《浙江工会困难职工探访关爱办法(试行)》

## 建立健全探访关爱机制 做困难职工的“及时雨”

走向我们的小康生活  
“娘家人”在行动

外伤(灾)害等原因造成家庭基本生活困难的,要及时发现和报告;要有针对性地为困难职工解决面临的实际困难,开展救助帮扶政策宣传、协助申领社会救助、争取上级工会帮扶,提供就业援助、开展人文关怀等,努力帮助困难职工渡过难关;对前期发现的风险隐患排除情况、急需困难缓解情况、帮扶举措落实情况等进行动态了解和跟踪回访,及时反馈给上级工会或有关部门,为后续帮扶和关爱提供意见建议。

对探访关爱对象,基层工会要建立定期走访机制。高风险对象要在重大变故发生后24小时内走访到位,平时每周走访不少于1次;重点对象要在重大变故发生后48小时内走访到位,每月走访不少于1次;一般对象每季度走访不少于1次。

《办法》指出,基层工会是探访关爱工作的主体,应及时主动开展探访活动,履行好关爱困难职工的第一知情权、第一报告人、第一帮扶人职责。市(县)总工会、省产业工会负责本地区、本产业探访关爱工作的统筹实施,适时督导下级工会做好探访关爱工作,及时为基层工会上报的符合条件的困难职工家庭建档立卡和实施帮扶救助。

《办法》明确了探访关爱对象范围。一是高风险对象。即遭遇突发事件、意外事故、罹患重病等重大变故的全国级困难职工家庭;二是重点对象。即遭遇突发事件、意外事故、罹患重病等重大变故的省级困难职工家庭;三是普通对象。工会帮扶管理系统在档的除高风险对象、重点对象以外的各级困难职工家庭,以及基层工会认定的困难职工家庭。

《办法》强调,要发扬职工互助互济精神,鼓励职工群众探访关爱身边的困难职工,为他们反映困难和提供帮助。鼓励基层工会成立互助互济组织(基金)或工会志愿者队伍,汇聚党政和工会的资源开展关爱、帮扶活动,努力依靠本单位力量帮扶困难职工;鼓励和引导社会力量及志愿者参与探访关爱和结对帮扶,通过多种途径为困难职工提供帮助;

要建立健全联系困难职工群众制度,县级以上总工会、省级产业工会可结合“三服务”活动,适时开展探访关爱活动;各级工会职工服务中心(站)应畅通帮扶热线,及时回应困难职工群众需求;探访员在服务过程中发现紧急情况,直

接向公安(110)、卫生健康(120)等部门报告;加强与当地民政部门对接,及时反映工会的探访关爱情况,积极争取支持和配合,共同做好困难职工探访关爱工作。

## 为“网红”颁发上岗证 温州发出首批“流媒体运营师”合格证

本报讯 通讯员孙余丹报道 温州为“网红”发证,鼓励带货直播。经过5天系统性实操学习培训,温州开出的全国首个“流媒体运营师”项目制培训班近日结业,首批学员顺利完成全部课程并获得项目合格证。

此次“流媒体运营师”项目制培训班为期5天。课程采用6+X标准模式进行,深入讲解流媒体团队组建、运营、爆款内容打造,吸粉引流技巧及直播带货、流量变现思路等主题及相关操作。

本期培训班通过考核的学员,获得由温州市人社局监制、温州城市大学颁发的“流媒体运营师”项目制培训合格证书。该市人力社保局相关负责人表示,下一步计划通过项目化系统培训1万名以上“流媒体运营师”,为全市各行业输送数字经济实用型人才。

值得一提的是,“流媒体运营师”项目制培训班,是温州市职业技能提升行动系列项目之一。该市人力社保局相关负责人表示,下一步计划通过项目化系统培训1万名以上“流媒体运营师”,为全市各行业输送数字经济实用型人才。由于前期报名人数远超预期,为了满足市场广泛的培训需求,首期“流媒体运营师”培训班结束后,该市人力社保部门将联合城市大学等机构着手建立温州本地师资库,培养一批本土的优秀导师,更快捷更广泛服务地方的需求。

8885111

新闻服务热线

中国农业银行  
大行普惠 伴您成长  
客服热线:95599 网址:www.abchina.com

ICBC 中国工商银行  
浙江省分行  
电话银行:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国建设银行  
China Construction Bank  
浙江省分行  
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

ETC 就找中国银行  
中国银行